

В диссертационный совет Д.170.001.01  
Академии Генеральной прокуратуры  
Российской Федерации

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Субановой Н.В.**

**на тему:** «Теоретические и прикладные основы прокурорского надзора за исполнением законов о разрешительной системе»

Представленная Н.В. Субановой работа посвящена теме, имеющей важное значение, как для науки административного права, так и прокурорской деятельности. Вместе с тем, этими сферами научный потенциал представленной работы не ограничивается. Разработка проблем функционирования разрешительной системы необходима для законодательной и правоприменительной практики в целом и ориентирована на повышение эффективности контрольно-надзорной, правоохранительной и правозащитной деятельности уполномоченных органов.

Институт разрешительной системы все глубже проникает в правовую реальность, реализуя общую глобальную тенденцию гармонизации публичных интересов и модернизации государственного управления. При этом бурное (и не всегда продуманное) развитие лицензионного (разрешительного) законодательства в отсутствие четко выверенной и научно обоснованной стратегии за последние годы создало ряд предпосылок для ухудшения состояния законности, на что справедливо обратил внимание автор, анализируя генезис и современное состояние законодательства о разрешительной системе.

На наш взгляд, предложенная и успешно исследованная автором тема найдет дальнейшее развитие не только в научном сообществе на территории Российской Федерации, но и на всем постсоветском пространстве, а выводы, сформулированные Н.В. Субановой, являются актуальными для различных отраслей права.

Работа Н.В. Субановой представляет собой завершенное, логически структурированное исследование. Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что автор в диссертации отразил широкий спектр дискуссионных вопросов, возникающих при осуществлении прокурорского надзора за исполнением законов о разрешительной системе (и, соответственно, связанных с этим вопросов, охваченных проблематикой науки административного права).

Автор последовательно формулирует задачи исследования и, исходя из автореферата, достаточно успешно их достигает.

Выводы исследования опираются на значительную эмпирическую базу, что подтверждает их достоверность.

Бесспорную ценность имеет широкая апробация и внедрение в практику результатов данного диссертационного исследования (включая более чем значительное количество опубликованных автором единолично монографий и иных публикаций, участие в системе повышения квалификации прокурорских работников, обучении аспирантов Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации и мн. др.).

Можно в положительном плане отметить академический язык, которым изложен автореферат, четкое сущностное отражение им положений диссертации (что также показывает высокий уровень квалификации автора). Содержание автореферата диссертации полностью вписывается в заявленные научные специальности (12.00.11, 12.00.14).

В целом в своей работе диссертант продемонстрировал основательные знания теории прокурорской деятельности и проблем, возникающих в практике ее осуществления, применительно к такому сложному направлению как обеспечение законности в сфере функционирования разрешительной системы, что также позволяет охарактеризовать диссертацию в качестве системного и завершенного исследования.

С учетом изложенного, судя по автореферату, диссертация Субановой Н.В. на тему «Теоретические и прикладные основы прокурорского надзора за исполнением законов о разрешительной системе» по содержанию и форме отвечает установленным законодательством требованиям, а ее автор – заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальностям 12.00.11 (судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность); 12.00.14 (административное право, административный процесс).

Начальник уголовно-судебного управления  
прокуратуры Санкт-Петербурга  
старший советник юстиции  
кандидат юридических наук



Е.В.Сидоренко

*Подпись руки Сидоренко Е. В.  
подтверждено*

*15.07.2014*

*М. А. Кошрашова*

Прократура Российской Федерации  
Прократура города Санкт-Петербурга  
ОТДЕЛ  
КАДРОВ